Ha mérést végziink, alapvetd kovetelmény az, hogy eredményeink reprodukalhatok, ajabb mérés elvégzésével Gjra
megkaphatok legyenek. Ennek feltétele az, hogy jol meghatarozott anyagon végezziik méréseinket, jol meghatarozott
koriilmények kozott. A feladatra beérkezett megoldasokban igen sokféle modszerrel mérték meg a kivant adatokat
ugy, hogy az utébbi feltétel altalaban teljesiilt, azaz meghatarozott kapcsoldsban, meghatarozott miiszerekkel végez-
ték a méréseket. Az el6z6 feltétel azonban altalaban nem teljesiilt. Nagyon kevés helyen tortént emlités arrdl, hogy
milyenek voltak a pénzérmék, fontos lett volna példaul erésen megtisztitani az érmék feliiletét a mérés elGtt, hiszen
a feliilet alapvetGen meghatarozza a telep miikodését, marpedig az érmék allapota ebbdl a szempontbdl lényege-
sen eltérhet egymastél. Ez magyardzza azt, hogy miért kaptak a megoldok nagysagrendekkel eltéré eredményeket.

Az alabbiakban Kdnndr Jinos (Nagykanizsa, Landler J. Gimn., III. o. t.) méréseit ismertetjiik. Az elektromotoros
er6 és a belsd ellenallas meghatarozasahoz 6 az 1. 4bran lathatd kapcsolast hasznalta. Ekkor az Uy kapocsfesziiltség
az Uy = E — I Ry, egyenlGségnek megfelelGen fligg az I dramerdsségtol.
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A kiils6 ellenallas értékét valtoztatva, az dramerssség fliggvényében dbrazolta a kapocsfesziiltséget. A kapott egyenes
tengelymetszete megadta az elektromotoros erét, meredeksége pedig a belsd ellenallast.

A megoldo leirja: ,,miel6tt a mérést elkezdtem, megtisztitottam a pénzdarabok feliiletét: sosavval lemostam ro-
luk a piszkot, majd dorzspapirral kifényesitettem &ket.” Ezutan rudak kozé szoritva fiiggbleges oszlopba rendezte a
pénzérméket és az itatospapirokat. A mérdkontaktusokat aluminiumlapok odaszoritasaval teremtette meg. Kiilonbozd
méretid telepeken végzett méréseket, eredményei a 2. Abran lathatok.
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